

20日,如期而至的“春风行动”招聘会,吸引2.1万名求职者入场,现场签订就业意向3190人。相比去年,入场求职和达成就业意向的人员分别增加50%和16%——

## 家门口就业缘何回暖?

记者 刘子川

高。

郭铁华说,今年围绕“春风行动”活动主题,全市已开展大型招聘会14场,相比去年多了一倍。同时,招聘信息服务还覆盖了6个县市区,并深入乡镇村组发放各类宣传资料11万余份,发送短信20万条。

“今天社区专门组织大巴,送我们参加招聘会。”白茶社区居民黄静说,年前市里还组织了“送农民工返乡”活动,组织大巴接他们回家,让他们感觉很温暖。

据了解,家门口就业回“暖”,有积极的人为因素,也有客观的环境氛围。新春伊始,市民们出来找工作的心情急迫,各企业岗位紧缺,客观上也助推了就业回“暖”。

### “冷”结:待遇不高,人才难求

以往,“春风行动”年年办,各级各部门投入大量人力物力,其结果却是应聘方、用工方“不买账”,企业招工难、群众就业难依然如故。

对应聘者来说,工资待遇是首要因素,此外工作时长、环境好坏、福利高低、职业上升空间等,都是需要考虑的问题。而以往,本地企业在这一方面与沿海经济发达

地区尚存较大差距,于是节后纷纷背井离乡、“回流”原岗。

“我们需要一批木工熟手,可没人适合岗位啊!”远山竹业负责人说,该企业二期项目即将投产,想招聘20名木工师傅,但该岗位至今仍未招满人。

对企业来说,需要的是熟练技术工。而在实际中,应聘者难以满足“熟练”、“技术”这两个要求,而企业也没精力培养熟练工。形成的“苦恼”,加深了招工难、就业难。

采访中,记者了解到,就业困难人员创业难,也是影响就业的原因之一。他们手头资金有限,想要开创一番事业,需要社会的支持,但针对他们的扶持政策却很有限。

以上这些原因,客观上造成了就业相对较“冷”。郭铁华认为,今年“春风行动”的各项举措,恰好“点”在了这些“旧疾”的穴位,起到“对症下药”的疗效。

### 未来:乘“暖”而上,保持恒温

今年“春风行动”招聘会的举办,着实让人心暖了一回。但是,“就业难”和“招工难”是一个长远课题,结构性矛盾依然突

出。

记者从市就业局获悉:近年来,我市经济社会快速发展,企业用工需求总量趋旺。但本地毕业的大学生,95%选择在外就业,加剧了人才难求。因此,加大对农村劳动力的就业技能培训和支持失业人员创业,迫在眉睫。

郭铁华告诉记者,为进一步缓解“两难”问题,该局今年将加大企业用工监测力度,监测范围也由以往300家企业,增至670家,并及时向社会公布企业缺工情况,畅通就业渠道。同时,我市还将建立由税务、财政、妇联、团委等10家部门组成的企业用工联席会议制度,每季度召开一次会议,分析园区企业的用工情况,联合解决“两难”问题。

当前,我市正在申报创建国家级创业型城市,努力通过建立小额担保贷款联席会议制度,加大对失业人员、高校毕业生、就业困难人员等重点群体扶持,以优惠的激励政策,鼓励高校为本地企业培养、输送优质人才,避免每年大量的本地大学生外流,乘“暖”而上,确保日渐回暖的就业形势长热不退。

## 嘉鱼流行“田保姆”

托管农田谋求2份收入

**本报讯** 通讯员熊铁山报道:“我把7亩田交给‘田保姆’管理后,种、收都不用惦记,打工种地两不误。”2月18日,正准备外出打工的嘉鱼县官桥镇米埠村村民方立新告诉记者。

方立新算了一笔账:水稻亩产约500公斤,收益为1300元左右,刨去150元种子、化肥、农药等开支,以及每亩650元“托管费”,一季净赚500元,7亩田一年可净得3500元。这样,再加上他和妻子在武汉打工,一年能拿2份收入,多赚3万元钱。

今年春节期间,该县有不少村民都像方立新一样与“田保姆”签订“托田合同”,当起“甩手掌柜”。按照合同,只需向“田保姆”提供生产资料,田间管理都由“田保姆”来完成。粮食收获后,托管方再按合同约定向“田保姆”支付一定的劳动报酬。

方胜就是米埠村的一名“田保姆”,由于家里劳动力多而田地较少,他在干好自家农活的同时,兼职当“田保姆”。除种好自家田地外,还通过托管他人田地,一年增收1万多元。

## 通城积极争项目

“跑”回资金2亿元

**本报讯** 通讯员夏平江报道:日前,从通城发改局传来喜讯:今年以来,该局向上申报落实项目65个,争取到位资金2.13亿元,首次突破2亿元大关,其中1000万元以上的重大项目9个,在全国居于领先地位。

近年来,该局紧紧抓住项目投资这个“牛鼻子”和“药引子”,围绕幕阜山连片扶贫开发、打造“金三角”等重大战略机遇,从基础设施、民生工程、扶贫开发、服务体系等方面着手,积极组织策划、申报了一大批中央、省级投资项目,先后完成了《通城县2012—2014年岩溶地区石漠化综合治理实施方案》、《通城县2012年岩溶地区石漠化综合治理初步设计》和《通城县连片特困地区区域发展与扶贫攻坚规划》编制,努力通过强化产业调研和经济运行调度,确保经济“稳中竞进”。去年以来,该县共有279个项目得到省和国家的资金支持,累计争取上级扶持资金达到6.5亿元以上。

## 赤壁扩大采购面

节约支出3726万元

**本报讯** 通讯员吴珊报道:近日,赤壁市公布的统计报表显示,去年,全市共完成339批次政府采购,政府采购规模达32715万元,节约资金3726万元,节约率达10.22%。与上年相比,采购金额增加3745万元,增长12.93%。

为了节约开支,该市去年重点围绕政府采购扩面增量下功夫,积极将关系国计民生和公共利益的工程项目纳入政府集中采购范围,以减少成本。全市政府采购呈现公开招标比率高、民族品牌中标占比高、采购规模逐年提高的特点。其中,公共服务类采购中保障性安居工程、水利设施建设、节能环保设备采购等占全年实际采购金额的63.6%,成为采购规模增长的主力,避免了多头分散采购造成的虚高成本。

## 通山资助贫困生

投入慈善款47万余元

**本报讯** 通讯员张维、程方焰、王定成报道:“多谢县慈善会的关爱,才使我有条件在省、市、县医院住院诊治骨肉瘤病。”2月4日,通山县通羊镇新城社区学生伍明轩感激地说。这是该县慈善总会资助贫困生治病的一个缩影。

伍明轩是通羊四小5年级学生,两年前患骨肉瘤病在省、市、县医院多次住院,花掉医药费数万元,给家庭生活带来很大经济负担,甚至影响他正常上学。

近年来,该县慈善总会深入乡镇和学校调查时,了解到部分学生患重病无钱治疗,便及时通过教育部门建立起重病学生病名、病情、住院次数、支付住院药费情况档案,由慈善会积极向省市有关部门争取款物,重点支持身患重病又缺钱治疗的贫困家庭学生,按时到医院检查治疗。去年至目前,该县慈善总会共为全县34名在校患病学生送去医药费47万余元。

## 崇阳信合练“内功”

存款突破20亿元

**本报讯** 通讯员王习和报道:21日,笔者从崇阳县农信社获悉,截至2月20日,该社存款总额突破20亿元,实现“开门红”。

蛇年伊始,该社牢固树立“三农”服务宗旨,充分发挥县域农主办主力军作用,以现代金融网络为载体,巩固老客户,发展新客户,在全县信用社范围内深入开展柜台服务“三个主动”、“四个一样”、“三心服务”活动。即:主动向客户问候,主动向客户解释,主动为客户提供方便;客户来早来迟一样接待,生人熟人一样热情,大小钞票一样耐心,存钱取钱一样欢迎;接待客户热心,办理业务细心,宣传解释耐心;处处让客户放心,事事让客户满意,从而有效提升了信合整体形象,增强了市场竞争力。



21日,环卫工人正在咸安区南门塘巷铁路桥墩下清除“牛皮癣”。眼下,我市正积极创建国家卫生城市,保持市容市貌整洁是每个市民应尽的责任和义务。

记者 程慧 摄

## 记者观察

ji zhe guan cha

“暖”因:待遇提升,调控有力

用工市场回暖,应聘者高兴,用工单位舒心。这背后凝聚着多方努力的结果。对此,市劳动就业局局长郭铁华说:“以往,以‘送政策,送信息’为主,这次直接针对两难题,缓解就业难题。”

为提升工人素质,去年,全市采取“招工一培训—实习—就业”一站式服务,让学员尽快适应工作岗位,先后举办各类专业技能培训633期,培训各类人员32739人。其中,通城就业训练中心与瀛通电子公司合作,培训1340人,有1325人实现就业。

“家乡的工作待遇越来越好,值得我留下来。”市民黄强说,奥瑞金制罐有限公司提供食宿,每月260元伙食补贴等福利很让他心动。

当天,记者在现场看到,企业提供的月薪一般在2000元以上,比往年有了较大提升。

## 安全便捷出行

春节假期结束后,随着各大高校陆续开学及农民工开始返程,全市各车站及时出台便民措施,加大安检力度,严查违禁物品,确保出行安全。右图为旅客在温泉客运站接受进站安全检查。下图为咸宁火车站安装5台自动售、取票机,方便乘客购票、取票。

记者 袁灿 陈红菊 摄



他满怀热情和责任,32年如一日,坚守在公路养护第一线,默默奉献着光和热——

## 李金明:乐当铺路石

通讯员 王红云

在赤壁市公路局,提起中伙道班班长李金明,无人不知无人不晓。自1981年进入公路部门工作,他以甘当“铺路石”的奉献精神,在最基层的公路养护岗位上一干就是32个年头,一步一个脚印,于2003年走上中伙道班班长岗位。

熟悉的人都说,担任养路班班长的10年来,是李金明自我加压、勇于创新的10年,凭借坚韧执着、兢兢业业、扎实苦干的精神,在最基层的公路养护岗位上一干就是32个年头,一步一个脚印,于2003年走上中伙道班班长岗位。

熟悉的人都说,担任养路班班长的10年来,是李金明自我加压、勇于创新的10年,凭借坚韧执着、兢兢业业、扎实苦干的精神,在最基层的公路养护岗位上一干就是32个年头,一步一个脚印,于2003年走上中伙道班班长岗位。

作为一名基层养路班的班长,10年来,李金明尽职尽责,把心思全部用在养路工作上,每天上班总是比别人都早,下班比

别人都晚。每当别人都回家了,他还得上路检查一遍当天的工作成果,当起公路“巡视员”来。用他的话说:“路要好,人要勤;养路工尽好责,司机才行得安全。”

“养好公路,保障畅通”是公路养护工人的天职;“路通我荣,路阻我耻”是中伙道班全体人员的誓言。为了把107国道北线这段事关赤壁窗口形象的交通要道养护好,他带领道班养路工几乎一年365天都在奋战在路上,除路面病害、清理垃圾等工作项目外,平时作实行责任人、责任路、分段包干,定额计酬,多劳多得。他和班员一样,有自己的责任路段。大家今天能干的活决不拖到明天,相互之间展开了劳动竞赛,你追我赶,谁也不甘落后,管养的公路路况质量稳步提升,公路路域环境

得到全面改善,从而在多次重大检查中受到省、市领导一致好评。

作为道班领头人,李金明是班长,也是“救火员”,哪里有险情,哪里就有他的身影。冬季除雪防滑期间,遇有雪情,李金明总是24小时待岗,顶风冒雪,战斗在寒风呼啸的公路上。遇有险情活重活,李金明总是第一个上,总是第一时间恢复公路正常通行能力,保证107国道赤壁北线能在恶劣天气条件下仍保持良好通行状况。

2008年春节前,一场百年不遇的特大冰雪灾害袭击赤壁。107国道北线立交桥上的积雪有2尺多厚,李金明每天清晨6、7点钟就组织道班职工全部上路扫雪、铲雪,用板车推盐到立交桥撒,以尽快融雪,避免结冰,影响通行。就这样,李金明带领

大家奋战近一个月,他也因此被过往的司机称为“公路上的铁人”。

去年5月的一个晚上,暴风骤雨,电闪雷鸣,李金明接到群众报警,称107国道三眼桥附近,大树被大风吹倒,横在公路上,影响车辆通行。接警时已经是深夜11点多了,但李金明没有犹豫,而是迅速和另一位同事前往现场,合力将树枝全部砍去,然后将树干、树枝移至路边,终于在凌晨1点保证道路畅通,车辆通行。

“把事做好,让过往车辆保持畅通无阻,这是我最大的快乐和幸福!”李金明就是这样,在公路养护这个平凡的岗位上,用自己的双手、汗水和智慧,做好本职工作,心甘情愿地做一颗铺路石,为交通事业的美好明天奉献自己的一切。

## 不交作业不能报名

过激家长:拿起墨水瓶怒砸老师

本报讯 学生没带寒假作业,老师坚持不让报名,异常激动的学生家长随手将一个墨水瓶砸向老师的脸……20日,发生在咸安温泉办事处郭林路小学的一幕令人匪夷所思。

当日下午4时许,郭林路小学一(6)班主任徐老师正在接待学生报名,一位带着孩子的家长走到她面前,要求给孩子办理报名手续。因该学生的寒假作业没有完成,徐老师要求家长督促孩子完成寒假作业后再来报名。听老师这么说,这位学生

家长显得很不高兴,坚持要徐老师先报名。徐老师耐心地解释:要求学生报名交寒假作业,目的是让学生养成良好的学习习惯,没完成的不能报。

还没等徐老师说完,令人唏嘘的一幕发生了:这位学生家长拿起课桌上的一个墨水瓶直敲,敲得墨水四溅。见徐老师还不为所动,这位学生家长一怒之下,竟然拿起红墨水瓶直接砸向徐老师的脸。事后,现场的老师和学生家长直摇头:这样的家长真不明事理。

(袁立新 徐育军)

## 一修再修“毛病”难除

倔犟消费者:“诉”回一台新电脑

本报讯 日前,嘉鱼县工商局茶庵工商所成功调解了一起长达1年多的计算机质量问题投诉案,消费者领到一台由商家免费更换的同价值笔记本电脑。

前年12月26日,蔡先生在鱼岳镇一家电脑经营店,购买了一台联想笔记本电脑。去年2月6日,电脑就出现了不加电、屏幕有亮点等问题,店主联系维修点为他更换了显示屏和主板。然而,去年10月4日,电脑再次出现故障,经维修点维修后,今年1月23日,电脑又一次“生病”,无奈

之下,蔡某要求更换原机或换其它型号的计算机。商家要求蔡先生直接找代理商,蔡先生与代理商联系后,遭到拒绝。

于是,蔡某到茶庵工商所投诉。当该所执法人员与经营者联系时,该店负责人坚持认为第三次出现问题已超过保修期,拒绝换货,只承担维修责任。针对这一现象,该所执法人员向经营者详细解说了消费者权益保护法的相关条款,并最终使得商家同意为消费者更换一台同价值的笔记本电脑。

(曾钢)